

### 区委常委会召开会议

## 研究区委十三届九次全会安排、河长制工作等事项

本报讯(记者 王蕾蕾)12月18日下午,区委常委会召开会议,决定区委十三届九次全会于近期召开,研究关于《丰台区2024年度河长制工作总结》《丰台区2024年食品药品安全工作情况报告》等事项。区委书记王少峰主持会议。

会议研究了区委十三届九次全会安排。全会主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,认真贯彻中央经济工作会议精神,坚决落实市委十三届六次全会精神以及市委主要领导到丰台区调研指示要求,听取并审议区委常委会工作报告,审议区委常委会抓党建工作情况报告,部署明年任务,审议通过

《关于加快重点功能区建设 促进产城融合发展的意见》等。

会议指出,丰台区有关部门聚焦水资源管理、水环境治理、水生态治理、水岸共治等主要任务,健全长效机制,各级河长主动履职,全面推进河长制工作任务落实落细,河湖生态环境得到明显改善。要压实各级河长职责。提高巡河问题的发现率、整改率,严厉查处各类涉河违法违规行。要推进美丽河湖建设。各部门加强协调配合,加快推进河湖治理工程,做好雨污水处理基础设施建设、防洪排涝安全保障提升等工程。要强化宣传引导。加强市民亲水爱水教育宣传,营造全社会共同爱护、保护、共享河湖美好环境的良好氛围。

会议强调,要坚持系统思维,抓好责任落实。严格落实最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责“四个最严”要求,压实食品药品生产经营者主体责任,强化属地党委、政府管理责任,落实各部门监管责任,切实加强全流程、全生命周期食品药品安全治理,以高水平安全助力高质量发展。要坚持以人为本,强化社会共治。进一步发挥行业自律、社会监督作用,推动企业更好履行社会责任,群众参与治理渠道更加畅通,着力强化民生保障,提升服务能力,构建人人有责、人人尽责、人人享有的食品药品安全共治格局。

会议还研究了其他事项。

### 区领导带队走访调研北京广播电视台

## 加强协作 深化对接 开创互利共赢新局面

本报讯(记者 郭晓妍)12月17日,区委书记王少峰带队走访调研北京广播电视台,双方围绕进一步强化沟通、深化合作进行座谈交流。市委宣传部分副部长,北京广播电视台党组书记、台长余俊生主持召开座谈会。区委副书记蒋达峰一同调研。

余俊生介绍了北京广播电视台历史沿革、精品节目、平台建设等有关情况。他表示,要继续深化各电视频道、广播频率、新媒体平台与丰台区在新闻宣传、舆论引导、活动

组织、文化传播等方面的全方位、多层次合作,围绕丰台区功能定位,做好具体策划和内容生产,全面、立体、生动地宣传好丰台区发展成就,讲好丰台发展故事。

王少峰对北京广播电视台给予丰台区的关注和支持表示感谢,并介绍了丰台区经济社会发展情况。他表示,丰台区作为首都前院、城市门户、文化客厅和生态屏障,区域高质量发展迈出坚实步伐。希望双方加强协作、深化对接,发挥平台优势,

聚合双方资源,在融媒体建设、媒体产业园、活动策划、产业投资等领域深化合作,展示丰台区高质量发展成果,开创互利共赢新局面。

会前,领导一行先后参观了新闻演播室、8K超高清制作区,了解新闻制作和节目生产过程。

北京广播电视台领导徐滔、边建、李秀磊,区领导韩新星、北京广播电视台及区有关部门负责人一同参加。

### 区委研究春节期间文旅消费活动工作

## 以市民群众需求为导向 推出亮点文旅消费活动

本报讯(记者 赵自谦)12月17日下午,丰台区召开春节期间文旅消费活动工作会,听取并研究关于春节期间文旅消费活动有关工作情况的汇报、《2025新春文化旅游消费系列活动方案(审议稿)》等事项。区委书记王少峰主持会议并调度春节期间文旅消费活动。区委副书记蒋达峰出席。

会议强调,要明确主题、打造亮点,以“京彩绽放 福满丰台”为主题,从市民群

众、商家的视角和感受出发,进一步细化文旅消费各板块工作措施,推出一批形式新颖、内容充实、群众喜闻乐见的亮点活动。要把握时机、强化协同,立足全市春节活动部署,提早策划、提前布置、营造氛围,吸引广大市民群众,释放消费潜力。整合吃住行游娱购资源,搭建促销平台,探索打造“住丰台赠庙会折扣票”“热门景点打折通票”等活动,促进住房、汽车等大宗消费。

要持续宣推、讲好故事,加强宣传组织策划,打造一批“网红打卡地”,并通过各大媒体平台,不间断推介丰台区特色活动,讲好丰台故事,塑造文旅品牌。要确保安全,提前完善应急预案,扎实开展消防、食品安全检查、治安巡逻等工作,确保市民群众度过一个平安、欢乐、祥和的新春佳节。

区领导韩新星、高崇耀、李国龙、李世琪及有关部门负责人参加。



### 过暖冬 新发地市场“囤菜”保供迎冬至

冬至是二十四节气中的一个重要节气,在北方素有冬至吃饺子的传统。12月19日,记者探访新发地市场发现,天气颇为寒冷,韭菜、茴香、白菜、大葱等蔬菜货量充足,菜商们熟练地称重、装袋、打包,交易火热。一位采购大葱的餐馆负责人告诉记者,每逢冬至,他们都会提前到新发地市场采购这些做饺子馅的蔬菜,以迎接即将到来的手工水饺销售旺季。赵自谦 文并摄

### 习近平新时代中国特色社会主义思想走进丰台千家万户

## 继续解放思想、开拓创新,攻坚克难、稳步推进

——习近平总书在海南重要讲话激励广大干部群众敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干

12月17日,习近平总书记在海南省三亚市听取海南省委和省政府工作汇报并发表重要讲话。习近平总书记重要讲话指明方向,凝聚力量,激励广大干部群众敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干。大家表示,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻党的二十大和二十届二、三中全会精神,认真落实党中央各项部署,继续解放思想、开拓创新,攻坚克难、稳步推进,奋力谱写中国式现代化新篇章。

### 着力构建现代化产业体系

海南三亚崖州湾科技城集聚种业创新企业3100多家。“我们将贯彻落实习近平总书记‘促进科技创新和产业创新深度融合’重要指示,持续引进国内外优质种业企业及研发团队,打通从前端育种研发到后端成果转化的创新链和产业链。”三亚崖州湾科技城管理局常务副局长林海表示。

华中科技大学国家脉冲强磁场科学中心,来自欧洲的科研工作者正利用脉冲强磁场大科学装置开展实验。习近平总书记重要讲话让中心主任李亮信心倍增:“我们将进一步推进国际科技合作,加大核心技术攻关力度,加强科技成果转化。”

浙江省绍兴市上虞区丁宅乡丁宅村,生态农场、蚕桑文化体验馆等吸引游客纷至沓来。“坚持生态优先、绿色发展,我们要守护好青山绿水,打造生态旅游村。”丁宅村党总支书记、村委会主任徐振海对未来充满期待。

“习近平总书记指出‘抓好海洋开发,向海洋要生产力、求新增长点’,我们将聚焦现代渔业、临港产业、船舶制造等重点产业,发展海洋新质生产力。”山东省日照市海洋发展局局长董建华说。

### 扎实推进重点领域改革

我国首个国际船舶登记管理机构——海南国际船舶登记管理局不久前正式启动运行;新登记或转籍“中国洋浦港”船舶47艘……儋州洋浦,一项项改革举措加快推进。

“深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,我们将更好发挥区位优势、产业集聚、政策叠加的优势,加快推进海南自由贸易港核心政策落地,全力打造海南自由贸易港‘样板间’。”儋州市市长、洋浦经济开发区管委会主任陈阳表示。

理货、申报、查验、放行……四川自贸试验区成都青白江铁路港片区创新“先查验后装运”海关监管模式,出口货物通关放行时间缩短2至3天。成都青白江铁路港片区管理局专职副局长雷雷干劲十足:“我们将以习近平总书记重要讲话为指引,对标国际高水平经贸规则,大力推进制度型开放,提升班列运行效率和产业发展水平。”

与海南隔海相望的广东省湛江市徐闻县,项目建设如火如荼。“我们将和海南加强联动发展,加大力度推进琼州海峡通航一体化、湛海高铁等重大事项、重大项目。”广东省发展改革委副主任、省大湾区办常务副主任朱伟说。

### 不断提升居民文明素养和社会文明程度

“要把习近平总书记重要讲话精神落实到行动中,强化思想引领,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,不断提升文明海南影响力和美誉度。”海南省委宣传部常务副部长陈际阳表示。

纺线织锦,薪火相传3000年。习近平总书记强调“发展壮大文化产业”,让黎族姑娘陈孟丽深感使命光荣,“民族的就是世界的,我们要深入挖掘民俗文化资源,让更多人喜欢黎锦,喜欢海南岛。”

文化兴则国运兴,文化强则民族强。

陕西西安,长安乐·一带一路文化艺术中心内,大型民族管弦乐《唐诗·宋词两座城》惠民演出正加紧排练。

“习近平总书记指出‘丰富城乡群众精神文化生活’,我们要激发文化创新创造活力,把更多优质文化产品和服务送到群众身边。”西安浐灞国际港宣传文体局工作人员王炫兮说。

千里之外,福建大力实施海洋文化传承发展工程,创作排演大型舞剧《丝路梦寻》、闽西汉剧《王景弘》等海洋题材文艺精品。“我们将进一步加强文化遗存保护传承,让中华文化更好走向世界。”福建省委宣传部文化产业处处长陈少毅表示。

### 全面提高民生保障和社会治理水平

“习近平总书记重要讲话催人奋进,我们将坚定不移推进深化医改各项任务,全面巩固医疗资源下沉成果,确保人民群众在家门口享受优质医疗服务。”海南省卫生健康委党委书记李文秀备受鼓舞。

简历上传,不到10秒,便可在手机端体验模拟面试……“好年华 聚福州”2024年冬季毕业生专场招聘会上,人工智能技术为毕业生量身定制求职辅导。“习近平总书记强调‘加强对重点群体就业创业支持’,2025年我们计划开展补贴性技能培训5万人次。”福建省福州市人社局局长李朝波表示。

“扩产能、保供应、疏渠道、畅流通,要把‘菜篮子’工程建设作为重要任务抓紧抓实,做好民生保障工作。”海南省农垦投资控股集团有限公司董事长包洪文深感责任在肩。

六尺巷里天地宽。在安徽省桐城市,“新时代六尺巷工作法”切实为群众解决烦心事,维护一方稳定、守护一方平安。桐城市文昌街道六尺巷社区党总支书记张耘说:“习近平总书记强调‘健全城乡社区治理体系’,我们将继续把中华民族优秀传统文化融入社会治理,融入群众性精神文明创建,提升治理温度、增强治理效能。”

(人民日报)